GIẢI BÀI 8 TRANG 93 SÁCH GIÁO KHOA HÌNH HỌC LỚP 12
Đề bài
Trong hệ toạ độ Oxyz , viết phương trình mặt phẳng ( α ) tiếp xúc với mặt cầu

S) : x2 + y2 + z2−10x + 2y + 26z + 170 = 0 và song song với hai đường thẳng
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Hướng dẫn giải
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Mat phéng (et) song song voi d va d' nhéan vecto 7 = | @, a' | = (4;6;5) lam vecto phap tuyén
Phuong trinh mat phang (a) c6 dang: 4z + 6y + 5z + D = 0

Mt cau (55) c6 tam I(5; —1; —13) va ban kinh R = y/(—5)% + 12 + (—13)* =170 = y/25 =5

Dé (a) tiép xic véi mat cu (S), ta phai c6:
dI,(@) =R e J45+6(-1)+5(~13)+ D|

& |D—51|=5/77
Ta duoc hai mat phéng thod mén yéu céu:
+)D =51 =577 = () : 4z + 6y + 52+ 51 + 577 =0
+)D — 51 = —5\/77 = (az) : 4z + 6y + 52 + 51 — 5,/T7 =0





	
	


Toán lớp 12 – Hình học lớp 12 - Chương 3. phương pháp tọa độ trong không gian

